

今日枣庄

2014.1.24

星期五

枣庄天气

今天:阴,2℃~12℃

明天:多云转晴,-2℃~10℃

(枣庄市气象台提供)

枣庄经济转型成效初步显现

去年GDP三产占比创历史新高

本报枣庄1月23日讯(记者袁鹏 通讯员王文杰) 23日,记者从枣庄市统计局了解到,经初步核算,2013年枣庄市实现GDP1830.63亿元,上半年GDP增长9.2%,全年增长10.1%,增幅高于全国2.4个百分点。

从产业结构上看,2013年第一产业增加值149.81亿元,增长

3.3%;第二产业增加值为1037.55亿元,增长11.4%;第三产业增加值为643.27亿元,增长9.0%。这其中:第一产业对GDP增长的贡献率为2.5%,拉动经济增长0.3个百分点。第二产业对GDP增长的贡献率为69.6%,拉动经济增长7.0个百分点。第三产业对GDP增长的贡献率为27.9%,拉动经

济增长2.8个百分点。数据显示,2013年枣庄市三次产业结构之间比例为8.20:56.66:35.14;与上年同期相比,三产占比提高1.16个百分点;三产占比创枣庄历史新高。这一数据体现了2013年枣庄市经济结构得到优化,三产占比的提高就是一个重要的表现,不过在2013年国家第三产

业超越第二产业的大背景下枣庄第三产业的发展依然有潜力可挖。

专家分析称,早在2008年枣庄就确立了“一个战略、三大战役”的城市转型思路,在2009年又被国务院确定为东部地区唯一的资源枯竭城市转型试点城市,全市上下为枣庄经济转型

持续发展做出了大量努力。虽然2013年大的经济环境并不理想,但是从枣庄2013年的经济数据来看枣庄在这一年交出了一份还不错的答卷。2014年枣庄的城市转型之路要想进一步取得进展,其基础还要进一步巩固,增长内生动力还需要进一步培育。



春鸡鸣春

22日,枣庄光明路街道一家幼儿园老师,用各色布料和棉花与孩子们一起缝制“春鸡”。鲁南地区有在立春之日把“春鸡”佩戴在孩子的帽子或袖子上的习俗,以此冀望孩子在新的年茁壮成长。

本报通讯员 吉吉 耿德刚 摄影报道

布展花灯

人民公园举办的迎新春花灯会已经完成全部布展工作,开始接待市民进园观赏。据悉,本次展示大型灯组38组、各种工艺灯3000余盏。

本报记者 赵艳虹 摄影报道



年来到

本报发出倡议一个多月,爱心在这个冬季涌动

全市环卫工温暖点超两百家

本报枣庄1月23日讯(记者袁鹏 贾晓雪) 23日,随着市中区、薛城区和山亭区的几家爱心单位加入温暖环卫工网络,“环卫工温暖点”的数量突破两百家大关。

23日一天,市中区、薛城区和山亭区都有爱心单位贴上“环卫工温暖点”标识贴,“环卫工温暖点”的总数也超越了两百家大关。有些已经

加入“环卫工温暖点”爱心单位更是当起了公益行动推广者。23日中午,山亭西集购物中心超市的老板李先生又驱车来到本报编辑部,李先生对记者表示他这一次想要多拿几个标识贴回去,发动他们镇上几个店铺都加入到为环卫工献爱心的公益活动中来。

位于薛城区永福北路北城市市场的吉利烟花爆竹公司

负责人俞先生对“环卫工温暖点”一事则更是认真,他专程送来了他们公司的营业执照复印件。俞先生表示环卫工付出大而劳动环境艰苦,这一问题以前有现在有未来还会有,所以关爱环卫工最重要的是需要持之以恒,让社会形成一种关爱环卫工的氛围。本报自2013年12月20日发起温暖环卫工的倡议以

来,短短一个多月的时间就有超过两百家的爱心单位参与到活动中来,承诺将为环卫工无偿提供热水供应等服务。对于这一结果,最早进行这一活动的锦丽华酒店的工作人员也表示没有想到,不过锦丽华酒店的工作人员马先生也向记者表示称,其实很多人都有一颗善良的心,只要有需要的都会选择伸出援手。

今日看点

从南通回山亭 小伙千里走单骑

C02 城事

晴天将持续 节前降水可能不大

C04 民生

十个老旧小区 今年将改造

D02 魅力滕州

记者手记

挂牌只是开始,温暖仍将继续

本报去年12月20日发起了温暖环卫工的倡议之后受到社会各界广泛响应,仅仅一个多月多一点的时间就有了两百多家爱心单位“挂牌”成为“环卫工温暖点”。当然,我们不满足于数量的增加,我们希望未来有更多单位参与进来,让关爱环卫工的行动长久延续。

这些参与的两百多个爱

心单位可谓背景各异大小不同,但我们感觉到无论这些单位有多么不同有一点都是一样的,那就是对环卫工的爱心。参与“环卫工温暖点”活动的爱心单位有知名国企,也有经营面积只有一间房的个体户;有连锁的餐饮企业,也有社区里的小饭店。在与这些爱心单位的接触中我们深切感到了大家对社会问题

的关注与担当,有的爱心单位甚至将他们营业执照的复印件“押”给报社,表示一定会尽到“温暖点”的义务,将温暖环卫工的工作做好。

环卫工是城市的美容师,由于工作的特殊性他们不得不每天起早贪黑,为城市清除污秽带来清洁。采访中我们了解到,在冬天大多数环卫工都要在早上5点之

前就出工干活,有的环卫工甚至要3点就起床干活,可以说非常不容易。我们希望所有加入“环卫工温暖点”的爱心商家都能将这一爱心习惯坚持下去,更希望每一位市民都能从自己做起,将垃圾入箱入袋勿随手乱丢,减少环卫工的工作量,共同创建一个更美好的社会。

本报记者 袁鹏